

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 5.469 ALICANTE Jueves, 14 de Noviembre de 1929

Firmas de EL LUCHADOR

SIGNOS

La democracia francesa en peligro

Por LUIS ARAQUISTAIN

Otra crisis francesa. Y no será la última ni la penúltima. Los gobiernos franceses de estos últimos años se parecen a ciertos matrimonios a la norteamericana que, antes de contraerse, ya están pensando en el divorcio. Los matrimonios políticos de Francia son flores de un día o de unas semanas, que viene a ser lo mismo, tanto si se unen las derechas con el centro o el centro con las izquierdas. Un momento de mal humor de uno de los grupos parlamentarios aliados basta para desbaratar la coyunda concertada tan trabajosamente.

Eso le ocurrirá al señor Tardieu. Eso le hubiera ocurrido al señor Daladier. ¿Por culpa de los socialistas que no quisieron asociarse a los radicales socialistas, no para gobernar sino para no poder gobernar tampoco? Todo lo contrario. Precisamente los socialistas franceses son el único partido que, por sentir más que ninguno otro las responsabilidades del gobierno, no quiere—con muy buen acuerdo—tomarlo en precario. Y no sólo por principios doctrinales de partido, sino por razones nacionales y democráticas de Estado. El oportunismo tiene sus límites, y es que, a fuerza de querer amoldarse a todas las circunstancias, acaba por no servir para ninguna: que se disuelva en pura ineficacia. Ese es el oportunismo de todos los partidos franceses—menos el socialista—la incapacidad de gobierno. Si Francia—lo mismo que otros países en condiciones semejantes—no reforma un sistema político cuyo equilibrio de fuerzas la condena a una parálisis crónica y casi absoluta, es de temer que la nación, entre fatigada y desilusionada de un régimen parlamentario punto menos que estéril como instrumento de gobierno, concluya resignándose a alguna forma de dictadura que le quiera imponer cualquier individuo o grupo algo audaces.

Hay que reconocer la quiebra de los gobiernos parlamentarios—es decir, sometidos a la mayoría del parlamento—en aquellos países donde por efecto del sistema de representación proporcional o por otro motivo cualquiera los partidos, casi siempre en minoría, están en minoría o su cabeza es también de elección popular. Otra cosa equivaldría a salir de la dictadura paralizante del parlamento para caer en la dictadura irresponsable del absolutismo.

Luis Araquistain
(Prohibida la reproducción)

RAPIDA

Ayer nos decía un campesino que se propone emigrar: «Mire usted; tengo a mi madre, a mi esposa, a mis hijos—no recordamos cuántos dijo—: en el pueblo y en los comarcas ganamos un jornal de catorce reales, que ni siquiera son diarios, porque hay que quitar los domingos y días festivos en los que no se trabaja para ganar el jornal, pero precisa comer para no morir de hambre. Ponga cuando paso ocho y diez días sin encontrar trabajo; añada que en esta época vendrán lluvias y tal vez nevadas que obligarán a muchos días de paralización. Tampoco se gana pero también se come. Unos modestos campos que heredé de mis padres se los ha llevado la trampa, porque en mi casa pedían pan y no tenía para comprarlo. Me marchó, por que allá, aun con el cambio y los precios de los artículos se puede vivir mejor que aquí. Si en mi pueblo tuviera asegurado un jornal diario de dieciséis o dieciocho reales que es el que necesito para con apuro aun sostener a mi familia, no me marcharía.»
Aseguro que daba pena oírle

CHARLA DE LA SEMANA

UN ANIVERSARIO EMOCIONANTE

En días pasados de Octubre, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido correligionario Juan Botella Pérez. Es para mí una fecha de duelo. Para nuestro Partido también. Muerto prematuramente—se ha repetido mucho, pero siempre sugiere, los elegidos de los dioses mueren pronto—su pérdida es dolorosa. Una vida recta y entera truncada. Una actividad maravillosa agotada súbitamente. Un claro ingenio apagado. Una cordial convicción vencida, nunca traicionada, por la muerte cruel.

A medida que se aleja la fecha de su inopinada desaparición, parece que se acrecienta el dolor de su ausencia irremediable. Sobre todo, para nosotros, los leales compañeros de su juventud. Juan Botella, fundó EL LUCHADOR, de Alicante. Le seguimos en la inspiración, y le acompañamos en sus desvelos, y colaboramos en su obra, magníficamente ilusionada, fecunda por eso, sus hermanos Alvaro y Fermín, Carlos Espiá, Alonso, López González, yo. Pronto EL LUCHADOR, más que una tribuna ardiente de ideales, fue una viva y ejemplar bandera. El ilustre Dr. Rico, nuestro maestro—¡qué dolor!, muerto también—nos animaba con su precisa y lenta palabra, sabia, y con su sonrisa que daban a su alevía a perturbar la gravedad de su rostro, aquella cara que no se sabía si era de Mefistofeles paternal y bueno o de capitán de glorioso tercio antiguo. Nos asistía con su colaboración, su ejemplo y su consejo, el anciano poeta don Salvador Selles, nuestro abuelito, literario y republicano, alma iluminada, optimista y pura, pero valerosa y liberal. Y Juanito Botella era el joven líder de esta generación, que no se ha perdido, que nunca ha vuelto la vista atrás, que jamás admitió veleidades ideológicas, que no ha traicionado, ni traicionará a sus convicciones. Por eso, Juan Botella, tan digno de que se le recuerde y reverencie siempre, al ser evocado por nosotros tiene tanto dolor nuestro recuerdo. Nunca, como en este caso, se puede decir, justamente, que cuando muere un ser querido, se lleva y muere con él, un poco de nosotros mismos. Juan Botella, se llevó algo consustancial con nuestra juventud, la emoción, viva y perdurable, de muchos días de lucha y de muchos afanes románticos ofrecidos a nuestra causa. Pero no se lleva, no hubiera querido llevarse Juan Botella, nuestra ambición insatisfecha siempre, noble e infinita, de seguir su obra. Todos continuamos en nuestro puesto de lucha, que es puesto de honor, cualquiera que este sea. No hay novedad en el frente. Es un ofrecimiento al muerto querido y es un alto deber. No queremos llorar no tenemos tiempo. Queremos triunfar en nuestra alta y querida empresa de nuestra vida, por nuestros ideales y por España.

«Patria Nueva», siente orgullo al decirlo, es la obra de uno de aquellos luchadores que hace unos años capitaneó Juan Botella, es como una rama desgajada del árbol fecundo y glorioso. Por ello, sentimos una tan intensa emoción al evocar el recuerdo del muerto amado.

ALVARO PASCUAL LEONE

(De «Patria Nueva», de Vinaroz).

hablar con voz balbuciente, mientras se le empañaban los ojos. Nosotros pensábamos que es un verdadero dolor que estas cosas ocurran, porque aquí hay terrenos incultos que podrían ser explotados con beneficio para los trabajadores, para los propietarios y para los consumidores. Dicen que la vida humana es lo más respetable y, sin embargo, las naciones en caso de necesidad disponen de las vidas, y en cambio no se atreven a disponer de tierras que pueden dar vida.

Las nueve princesas indias

Cuando cantaba la «Pilara» de «Gigantes y cabezudos», inflamada de ira, aquello de «Si las mujeres mandasen etc.», estaba muy lejos de saber que en un rincón del mundo, muy lejos de Zaragoza, había un pueblo donde desde hacía mucho tiempo mandaban las mujeres, aunque, por lo que ahora se ha visto, no con mucho más acierto que los hombres. Ese pueblo pertenece a la misteriosa y dilatada India. En Muey (Antario) existen varias tribus numerosas que venían siendo gobernadas por un Directorio formado por nueve princesas.

Pero el elemento masculino, cansado de soportar la tiranía de las nueve mujeres, ha derribado el régimen y ha constituido un Comité revolucionario para reformar el gobierno de la tribu, dando el mando a los hombres.

Es curioso el caso de que mientras en Occidente el feminismo conquista cada año nuevos derechos, en Oriente los pierde.

Pero es que estas tribus, indias no podían tolerar por más tiempo la dictadura femenina. Las nueve princesas dictaban las leyes, procurando que favoreciesen primero, naturalmente, a las princesas, y luego, a las demás mujeres. Los mejores cargos administrativos recaían en las indias. A los hombres sólo les era permitido el pastoreo, la caza de elefantes y de fieras, la guerra y otros trabajos penosos y peligrosos. La Justicia,

la Religión y la Enseñanza estaban en manos de las damas, y estas hacían mil chanchullos y mangoneos.

El hombre carecía de atribuciones para elegir mujer; tenía que esperar a que ella se declarase, y en este caso estaba en la obligación de aceptarla como esposa aunque a ella le gustase el aguardiente o fuese tígula de cascos. El adulterio estaba penado con el corte de la cabeza; pero sólo era condenado el marido o el amante. Las mujeres podían tener todos los esposos que quisieran.

El Comité revolucionario ha dispuesto componer un himno, declarar fiesta nacional el 20 de octubre y obsequiar con un rancho extraordinario de elefante asado a las tropas.

Las nueve princesas destronadas lloran sus pérdidas grandezas, pero sin dejar de pedir protección a las sufragistas inglesas para que éstas influyan cerca de la Sociedad de Naciones.

Vea el lector qué atrasada de noticias estaba la «Pilara» de «Gigantes y cabezudos».

T. MENDIVE

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELOS... Y PON COCINA DE GAS.



Londres.—Este leoncito ha nacido hace tres meses en el jardín zoológico de Londres. Acaba de ser presentado en público en una jaula nueva ofrecida por el príncipe de Gales. (Foto del Consorcio Internacional de Prensa.)

ORO DE LEY

El desierto de España

«Azorin» nuestro ilustre comaricano, ha publicado en «La Prensa», el gran diario bonaerense, una bellísima crónica, refiriendo el calificativo de desierto, que el conde Herman Keyserling había adjudicado a España.

Del primoroso trabajo del gran estilista transcribimos lo siguiente:

«Si los americanos van a venir a España—con motivo de las exposiciones de Barcelona y Sevilla—, si esos hermanos nuestros de América han leído el espectral análisis, se quedarán estupefactos al ver de cuántos elementos se compone un desierto de España. Tenemos en el desierto de España, una vez pasada la frontera del paisaje romántico, jugoso, intenso en color, de Vasconia; este paisaje no es el de Asturias y Galicia.

Tres tipos de paisajes diversos podemos admirar en Vasconia, en Asturias y en Galicia. Son románticos los tres; pero cada uno tiene, en el color y en las líneas, sus características acusadas. ¿Habrá en Europa nada que supere en belleza a estos paisajes del Norte y Noroeste de España? ¿Serán la Bretaña y la Normandía superiores a Galicia y Asturias? No lo creemos; creemos en la superioridad del paisaje español.

Nos encontramos después—camino de Madrid, desde Hendaya, pasada Guipúzcoa—la tierra llana, sutil, elegante de Alava; otra variedad de paisaje; paisaje intermedio entre la severidad castellana y la morbidez del Norte. Paisaje de horizontes distintos, claros; de colinas suaves; de luz cerada todavía, pero con reflejos ya de alta meseta.

Tenemos luego el paisaje castellano; tierra de Burgos; poco a poco ha ido entrando la severidad castellana, tan majestuosa. Nos hallamos en el centro de España al bajarlos, poco después, en Valladolid. He aquí, lector, el desierto. El desierto puede ser, en España, la tierra de Campos; puede ser también, análogamente, la tierra manchega. Pero, ¿qué clase de desierto es éste? ¿Es la Arabia pétrea? ¿Es el desierto de Sahara? No, querido lector; el desierto de tierra Campos—descrito por Macías Picavea en su novela «La tierra de Campos»—y el desierto de la Mancha—por donde caminaba Don Quijote—son tierras labrantías, tierras de cereales, trigo, cebada; bien labradas; esmeradamente cultivadas; que rinden opimas cosechas; que son el granero de España; que ofrecen, en la primavera, un inmenso panorama, no de pedregales, no de tierras secas y salitrosas, sino de fresca verdura. Si hay en España regiones a las que se pueda únicamente—aplicar el dictado de desiertos, son éstas: la tierra de Campos, la Mancha.

Y éstas, tan cuidadosamente beneficiadas, ya ve el lector lo que son.

Pero el desierto de España cuenta con muchas más sorpresas. Están formando haz en el desierto las vegas espléndidas, feracísimas de Valencia, Orihuela, Murcia, Guadix, Granada. Pai-

sajes maravillosos, sin rivales en Europa; panoramas de profusión y riquezas de verdes, de frondas, de arboledas que no podremos encontrar ni en Francia, ni en Italia, ni en Alemania. Están en el desierto las dos zonas de la provincia de Alicante: la de la marina y la alta. Paisajes de tonalidades exquisitas, aristocráticas; paisajes de una finura en sus grises como pocos habrá iguales en otra nación europea. Están en el desierto la maravillosa serranía de Ronda y el trayecto de Aros de la Frontera a Ubrique y Grazalema. Paisaje agreste, grandioso y delicado a la par. Están en el desierto, el Ampurdán y la costa orava de Cataluña; está el llano de Tarragona. Está el delicioso Bierzo. Están Gredos, el Moncayo, el Guardarrama. Paisajes únicos, de una majestad incomparable. Están los campos de Extremadura. Están Córdoba y su tierra. Están los extensos naranjales de Castellón, Valencia y Murcia. Están los palmares de Elche (no podían faltar en un desierto). Hay, en suma, en el desierto de España tal contraste, tal variedad, que no podrá el viajero hallarlos en otra parte del viejo continente. ¿Europa? ¿África? España ni es una cosa ni otra. España es España. España es una cosa propia, defuida, peculiar.

Y esto es lo primero que debió ver con su espectroscopio el señor conde Hermann Keyserling.

«El desierto de España! ¿Dónde está? ¿Quién lo ha visto? Pero si en cosa que se puede comprobar mirando por la ventanilla del vagón, el excelente conde fantasea tanto—leído al desconcierto de su espectroscopio—imagine el lector lo que será cuando se trate de cosas imponderables, espirituales, respecto de las cuales el desengaño para el lector es más difícil. ¡Ahí si que se verifica fácilmente la locución vulgar de «pintar como querer!»

AZORIN

PARA EL LUCHADOR

Vida Literaria y Artística

Los poetas de América

Por ANGEL DOTOR

Todo cuanto se diga referente al desconocimiento en España ha estado tocante a la obra literaria de los escritores americanos, es poco comparado con la realidad. En más de una ocasión hemos aludido a ese contraste singular merced al cual nuestros libros iban en grandes cantidades a aquel continente, y aquí, en cambio, no nos cuidábamos de traerlos de aquellas naciones que articulan nuestro idioma, de lo que resulta que si los altos valores españoles cuentan en todos los ámbitos del castellano el debido renombre y reconocimiento a sus méritos, los americanos solo son apreciados en España por una minoría reducidísima, ya que, por lo general, sus obras no se encuentran en las librerías ni la crítica concedióles la atención merecida.

Claro que de algunos años a esta parte las cosas están cambiando notablemente en el asunto que nos ocupa, y que hoy día cabe cifrar fundadamente la esperanza de que en poco tiempo se podrá llegar a ese positivo y reciproco intercambio que deseamos, y que exige la cultura y la espiritualidad raciales. Porque es, sencillamente, incomprensible y absurdo que no se tribute la acogida que merece ese plantel de nombres de tan alta alcurnia mental que en América viene creando, desde hace varios lustros, muchas obras admirables para gloria de la lengua y el idealismo hispánico.

Entre los medios eficientes que hoy se ponen en juego para que las letras americanas adquieran en España—Castilla del idioma de una veintena de pueblo con un centenar de millones de habitantes—la difusión que merecen, cuéntase, en primer lugar, la crítica y la industria editorial. En cuanto a la primera, de todos es sabida la gran curiosidad que sienten muchos de los exégetas y comentaristas españoles que publican obras y escriben en la prensa acerca de estas cuestiones, educando a las grandes masas, las cuales inicianse en aquellas merced a tal labor. Por lo que

respecta a la segunda, la iniciativa de algunas casas editoras de fundar colecciones de autores americanos, o, cuando menos inoportunos, en algunos de las ya existentes, ha dado magníficos resultados. A esto obedece que la producción literaria de Dario, Nervo, Barrios, Quiroga y tantos más—entre los que se cuentan aquellos otros eminentes escritores que, por vivir en España, adquirieron fácilmente carta de naturaleza en nuestros medios intelectuales, como Blanco-Fombona, María Enriqueta, Reyes, Peireyra, etc.—sea bastante conocida de nosotros.

La «Compañía Ibero-Americana de Publicaciones», la poderosa entidad renovadora de la industria editorial española, que tanto ha hecho ya por la cultura española hispanoamericana, y que está destinada, sin duda alguna, a influir aún más trascendental y dilatadamente en las Letras y el Arte de la raza, ha sabido dar, desde el primer momento de su actuación, la debida importancia a esta cuestión del conocimiento de la literatura americana en España. Y, entre otras iniciativas a ese fin tendientes, cuéntase la de su creación de una gran biblioteca titulada «Antología de poetas americanos», destinada a ofrecer una serie de volúmenes en cada uno de los cuales se recoja lo mejor de la producción lírica de cada país del nuevo continente.

Si grande es el acierto de dicha casa al emprender tal publicación, cuya existencia, al modo ordenado y selecto como van apareciendo sus volúmenes, tanto se echaba de menos, no deja de constituirlo también el haber escogido para autor de las mismas al ilustre escritor Eduardo de Ory, que no es solo eximio poeta de notoria y justa popularidad, principalmente en Hispanoamérica, sino el crítico certero y desapasionado, el erudito investigador en torno al desarrollo de la lírica contemporánea de lengua castellana, que desde hace bastantes años viene consagrando amorosamente a estos estudios, resul-

tado de lo cual ha sido la publicación de no pocos libros análogos—ora selecciones antológicas, ya extensos estudios críticos—y el sostenimiento de una sección enjuiciadora, cual atalaya vigilante, en las columnas de su revista gacetera «España y América».

Hasta hoy han aparecido solo los dos primeros volúmenes de la «Antología de poetas americanos»: Los mejores poetas de la Argentina, y Los mejores poetas de Costa Rica, volúmenes ambos igualmente merecedores de sinceros elogios, que no puen regatearles nadie que compare el resultado de la labor de Ory con la gran dificultad que llevaban aparejados semejantes trabajos. No cabe extendernos aquí en las consideraciones pertinentes a lo arduo de los mismos, porque esto constituye una de las cosas más notorias. Eduardo de Ory ha logrado en ambas selecciones la perfección deseable, pudiendo estar tanto él como la «Compañía Ibero-Americana de Publicaciones» bien satisfechos de su acierto, que al fin compensa el esfuerzo y la iniciativa de labor tan delicada.

El tomo primero, o sea el consagrado a la Argentina, ábrese con un extenso y jugoso prólogo firmado por el insigne escritor rioplatense Manuel Ugarte, prólogo en el que se elogia la selección y se pondera, entusiásticamente, la vena lírica de aquel país, a continuación de lo cual hállanse las poesías escogidas de un centenar de cantares argentinos contemporáneos, colocados por orden alfabético de apellidos, ocupando todo ello cerca de cuatrocientas páginas. El tomo segundo, esto es, el de poetas de Costa Rica, tiene prólogo de Alvarado Quirós, Secretario de la Academia Costarricense, correspondiente de la Real Academia Española, y en él ofrece lo más selecto de la obra poética de unos cuarenta líricos de aquella nación en la época contemporánea, igualmente por orden alfabético, si bien con la notable mejora de proceder a cada selección individual una sintética nota bibliográfica.

Tras estos volúmenes irán apareciendo otros consagrados a los demás países americanos, con lo que la «Antología de poetas americanos» constituirá, sin duda alguna, el verdadero exponente de la lírica contemporánea de aquellos pueblos que cuentan como gloria imperecedera su vinculación y su idioma hispánicos.

ANGEL DOTOR

Pequeñas observaciones

Se están colocando plaquitas esmaltadas numerando las casas, sirviendo esto para rectificar errores.

Pero es el caso que en algunos edificios está el número que fijamente se talló al edificarla, otro numerito negro con una rectificación que hubo, y ahora la plaquita que son tres.

Un verdadero galimatías, especialmente para los forasteros que no están enterados de que aquí tenemos numeración antigua, numeración media y numeración moderna.

¿Arreglamos esto?

En distintas ocasiones nos hemos ocupado de que en las cajas de cerillas en vez de 30 servían veintiseis, veintisiete o veintiocho, y calculando los millones de cajas que se venderán anualmente esas mermas representaban una respetable cantidad de pesetas.

Como somos amantes de la verdad, diremos que en una de las cajas compradas hoy, hemos encontrado treinta y tres cerillas.

Nosotros pobreteos, comparados con el Monopolio, perdonamos las muchísimas que nos han faltado. Las tres que nos sobran las tenemos a su disposición. No queremos lo que no sea nuestro.

Y dale con la manía de escribir «dentro de breves días». ¿Hay días que sean breves, que tengan menos de veinticuatro horas? Conforme en que se escriba «en breves», «dentro de pocos días o de contados días».

La palabra breve indica duración corta, y no creo que haya días largos y días cortos, como no nos refiramos solamente al espacio de tiempo que el sol nos alumbraba; que en ese caso se diría «dentro de largos días»...

Uno

Central-Cinema

Para hoy

«Farsa parisien»

Tarde y noche

Orquesta Agudo (Música clásica)

ANGEL DOTOR

OBITUARIO

—(—)

Don Aureliano Ximénez del Rey

En Madrid ha fallecido don Aureliano Ximénez del Rey, Inspector provincial de sanidad de la provincia de Alicante.

El finado durante los cuatro años, aproximadamente, que ejerció su cargo en esta provincia, demostró una laboriosidad y rectitud ejemplares. Sabría hermanar el cumplimiento del deber con la más exquisita amabilidad. Hombre de ciencia inteligentísimo y de extensa cultura, incorporó a la sanidad pública los procedimientos más modernos y eficaces.

De carácter caballeresco, captó las simpatías de cuantos le trataron.

Por todo ello, su desaparición ha producido en nuestra ciudad general y sincero sentimiento.

A su viuda e hijos, a sus parientes, don Carlos Carrasco Maldonado y don Ramón Maldonado, y a su demás distinguida familia, expresamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Doctor

F. Fajardo Guardiola

Médico Odontólogo

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

SAGASTA, 57

Noticias de la provincia

Choque

BENIMANTELL.—En el kilómetro 16 de la carretera de Callosa de Enasarria-Alcoy, chocaron el automóvil matrícula M. 34.127 conducido por el chauffeur Gabriel Moreno Romero, el camión A. 4.097 propiedad del vecino de esta villa, Bautista Oleina Sapeña, resultando ambos coches con desperfectos de escasa importancia, y herida leve la joven Patrocinio Pascual Romá, que viajaba en uno de los vehículos.

Hurto

ALQUERIA DE AZNAR.—El vecino de Gayanes, Valeriano P.

LOS CAFÉS que son verdadero deleite del paladar más exquisito, por su aroma insuperable; tostados diariamente los vende Hijo de Serafín Sánchez Antigua casa Los Chorriceros Fundada en 1866.—Teléfono 28 Altamira 19 y Pórtico de Ansaldo 4 ALICANTE

re Martínez, denuncia que el día 8 del actual notó la falta de unas 400 pesetas que guardaba en el cajón de una cómoda de su domicilio.

Practicadas gestiones por la Benemérita, fué detenida como presunta autora del hecho, una hermana política del denunciante llamada Rosario Martínez Vallés de 40 años de edad, casada.

Incendio

PENAGUILA.—En la casa número 7 de la calle de don Salvador Serra Lloret, del pueblo de Alcolecha, propiedad del vecino Salvador Casanova Lloret, se declaró un incendio que fué sofocado a las dos horas de iniciarse.

El fuego destruyó toda la parte alta del edificio, siendo sus pérdidas valoradas en unas 1.500 pesetas.

«La Urbana y El Sena» Compañía de seguros contra accidentes del trabajo AUTOMOVILES - RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES Agencia General Francisco Vila Cantó Paseo de los Mártires núm. 2 entr. ALICANTE

Cartera de Sociedad

Regresaron de Barcelona, nuestros queridos amigos, los industriales don Luis Torres Ecoda, don Juan Torres Devesa y don Ricardo Torres Vidal.

—Después de haber pasado una temporada en Cartagena y Murcia, hemos tenido el gusto de saludar hoy a nuestro particular amigo, el estudioso joven don José Vicedo Chorro, entusiasta deportista y notable «defensor» del Hércules F. C.

—De Valdemoro (Madrid) ha regresado acompañado de su distinguida esposa, nuestro particular amigo don Rafael Asensi.

—Marchó a Filipinas la distinguida señora doña Concepción Bossio de Pastos, hija del funcionario municipal don José.

—Ha regresado de Murcia la distinguida esposa del cajero de Banco de España, don Leopoldo Izuz, acompañada de su bella hija Querubina.

—A los sesenta y ocho años ha fallecido la virtuosa señora doña Dolores Blanquer, viuda de Seguí y madre del oficial de Telégrafos de Juan Antonio Seguí.

A la familia de la extinta señora expresamos nuestro pésame.

—Dió a luz un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo el practicante don Antonio Reyes.

Felicitemos a los venturosos padres.

—En Murcia ha dejado de existir la respetable señora doña Manuela García Ruizfunes, madre del catedrático de aquella Universidad don Mariano, a quien como a la demás familia de la extinta expresamos nuestro más sentido pésame.

Dos magníficas camionetas Chevrolet muy poco usadas se venden en el Garaje Moderno, Joaquín Costa 28 y 30

Propague usted EL LUCHADOR

El gobernador a Madrid

En el rápido de esta mañana ha marchado a la corte el gobernador civil de esta provincia don Mariano de las Peñas y Franchi-Alfaro.

Encargado del mando de la provincia, ha quedado el Secretario del Gobierno Civil don Eduardo Lastres.

Los Cines

Jueves karaba, estreno de la interesante película «Farsa parisien» por Adolphe Menjou.

Jueves aristocrático, estreno de la grandiosa producción Metro Goldwyn «Icaros» por Ramón Novarro y Anita Page.

MONUMENTAL «La ruta de Singapur».

SALÓN ESPAÑA «Promesa en prenda».

Municipaleras

Como de costumbre, reuniose ayer la Comisión permanente, presidida por el señor Suárez-Llanos.

Apropada el acta anterior, acordose acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Busot en recurso de reposición contra un acuerdo sobre alta en el padrón municipal.

Se acuerdan, seguidamente, varios expedientes de obras.

El señor Guilbert, presenta una propuesta de construcción de alcantarillado en las calles de la Libertad, Savonarola y Jazmin, cuyo presupuesto asciende a diez mil pesetas, que es aprobada.

Concedese una prórroga en el servicio militar a don Antonio Gadea.

Acuérdase adquirir un aparato de pureza de agua.

Apruébanse varios expedientes de Cementerios.

Plázase la autorización de un permiso para que puedan circular por la capital los autobuses del nuevo servicio de la Ciudad Jardín.

Como indemnización de los perjuicios ocasionados por los señores Niñoles y Alandí al dejar de realizar el servicio de recogida de basuras, se acuerda el ingreso en las arcas municipales de la fianza de 5.000 pesetas de dichos señores.

BIRKA DEL DOCTOR ASUERO ESPECÍFICO PARA CURAR LAS AFECIONES DE NARIZ Y GARGANTA POR INHALACION Frasco, 6,20 pesetas timbre incluido DEPÓSITO EN ALICANTE DESIDERIO REIG, Droguería CALLE BAILÉN, 10.-ALICANTE

«LA CASA GRATUITA» Usted puede ser propietario de una o varias casas sin desembolsar un solo céntimo ¿COMO? Pues pidiendo en todos los establecimientos donde realice usted sus compras, los billetes de «La Casa Gratuita» del Instituto Propulsor de la Vivienda cuyos estatutos prescriben las reglas para adjudicar las casas completamente gratis y por lo mismo han sido aprobados por el Ministerio de Trabajo y Previsión en Reales órdenes de 27 de Noviembre de 1926 y 5 de Diciembre de 1928. El primer sorteo será convocado para el mes de Enero entrante y su celebración será presidida por las autoridades asistiendo Notario público. Pida siempre en todos los establecimientos los Billetes de «LA CASA GRATUITA» y guárdelos por que entran en todos los sorteos. Para más detalles, en las oficinas de la Dirección del Instituto Propulsor de la Vivienda. Pasaje de Américo núm. 2. 2.

Se aprueban varios asuntos de escasa importancia.

El señor Guilbert, pide que se cumpla con escrupulosidad el precepto de notificar la terminación definitiva de las obras quince días antes de su terminación. También solicita, con el fin de evitar la permanencia de los escombros en la vía pública, que el pago del espacio que ocupan se determine por metros cuadrados.

Pensión Alicantina

BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLOR ET

El cadáver del señor Ximénez del Rey, será traído a Valencia

Valencia, (teléfono).—La noticia del fallecimiento de don Aureliano Ximénez del Rey, ocurrida en Madrid, ha producido en esta población hondo pesar ya que contaba aquí con inmensas amistades que se grangeó por sus altos dotes de caballerosidad.

El finado desempeñaba en Alicante el cargo de Inspector provincial de Sanidad.

El cadáver será trasladado a esta población donde recibirá sepultura.

Clases de Francés

Por profesora Francesa con títulos Universitarios de su país. Traducciones, Correspondencia comercial, etc. Avenida Pérez Galdós, 18, r. (En su casa, o a domicilio)

En pleno vuelo chocan dos aviones

Varsovia, (radio).—Cerca de Pozhan han chocado en pleno vuelo dos aviones.

Uno ha caído a tierra destrozándose, y han perecido el piloto y el observador.

El otro aparato pudo aterrizar normalmente.

Abelardo Chápuli Galán Alquilador de bocoyes vacíos

Lo que debe ser una buena confección AIETA.—PLAZA DE CASTELAR, 4 Tiene el placer de participar a su distinguida clientela, que ha recibido las últimas novedades de Otoño e Invierno.

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipoclorhídrico) etcétera. Caja 3'75 y 2'25 pesetas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhídrico) etcétera. Frasco 4'25 pesetas

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Velada pugilista

Madrid, (teléfono).—Con gran lleno se celebró anoche sesión pugilística en el circo de Price.

Fue una reunión organizada para despedida de Ino y Moreno que emprenden un viaje aventureiro por tierras americanas.

La actitud fué desairada, no obstante la gentileza del público, que al comenzar la sesión les aplaudió.

Frente a Moreno fué opuesto Jean Joup, que hizo un combate de continua espera, sin otra tática que cerrar la guardia y dejar siempre la iniciativa a Moreno para de tarde en tarde replicar con energía y volver a la pasividad.

Se pudo apreciar bien cómo Jean se reservaba y contenía sus impulsos.

Así, Moreno llevó siempre la iniciativa, y a través de la casi invulnerable guardia del negro pudo colocar su rápida izquierda.

La exhibición adoleció de lentitud lo que irritó a la gente.

Por iniciativa no cabía duda de que la puntuación fuese favorable a Moreno.

Por eso no fueron justas las protestas contra el fallo declarando vencedor por puntos a Moreno, y si las que hubo contra la reserva de Jean.

Respecto a Ino, combatió bravamente en los tres primeros asaltos de su combate contra Oldani; pero éste, que recibió un cabezazo en el pómulo izquierdo por el que sangraba abundantemente, optó por no continuar la lucha.

A poco de iniciarse el quinto asalto se suspendió el combate por abandono de Oldani.

En lo que se refiere a Arilla, el papel fué tan deslucido como el de su contrario González.

Venció Arilla por abandono de su rival en el segundo asalto.

Al iniciarse el segundo asalto del combate entre Antonio Ruiz y Jim Terry, este tocó a aquel con dureza y precisión en la mandíbula, y Ruiz acusó el golpe.

Se pensó en un desenlace inminente; pero Ruiz reaccionó y se defendió con lesón, poniendo toda la carne en el asador.

Al público le satisfizo el gesto de Ruiz, y aunque reconociendo la superioridad demostrada por Jim Terry, protestó contra el fallo, que daba vencedor por puntos a Antonio Ruiz.

Terry combatió con gran valentía y estuvo eficaz y peligroso, tanto en el cuerpo a cuerpo como en la media distancia.

Desde luego esta lucha, que terminó estando los dos combatientes con las cejas partidas y el rostro cubierto de sangre, fué la que más satisfizo al público.

En la Cámara francesa

Paris, (teléfono).—En la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de Diputados comenzó la discusión de las interpelaciones que habían sido anunciadas relativas a la política agraria del gobierno.

El socialista señor Chastanet usó de la palabra, diciendo, entre otras cosas, que los campesinos trabajan con pérdidas y que las causas principales de la crisis actual son dos: el empleo de la maquinaria agrícola y la competencia del trigo extranjero.

Agregó que el gobierno no ha protegido debidamente los productos agrícolas franceses y no ha adoptado las medidas oportunas para remediar ese mal.

Pidió la reglamentación del mercado de cereales y que se efectúe una acción gubernamental más intensa.

El señor Feurges, perteneciente al grupo Marín, solicitó una reglamentación acerca de los trigos extranjeros, la reducción de las tarifas de transporte y la concesión de préstamos agrícolas.

Otros oradores hablaron en sentido análogo.

Una conferencia

Paris, (teléfono).—El presidente del Consejo ha celebrado una conferencia con el gobernador del Banco de Francia y con el segundo delegado francés en las negociaciones que se llevan a cabo en Baden Baden.

En los círculos financieros bien informados se tenía hoy la impresión de que los trabajos de Baden Baden, quedarán terminados virtualmente el sábado próximo.

Desórdenes

Viena, (radio).—Ayer un grupo de nacionalistas que regresaba de una excursión pasó ante el local en que los socialistas celebraban una reunión con motivo de la fiesta nacional.

Se cambiaron insultos entre ambos bandos, y repentinamente se oyeron dos disparos, cayendo muerto un socialista.

Los nacionalistas huyeron; pero los gendarmes pudieron alcanzarlos y detener al asesino.

Se incautaron de gran número de revólvers y garrotes. Muchas mujeres nacionalistas

Casa Media Libra de MANUEL GARCÍA

Aceltes y vinos de cosecha propia - Aperitivos y licores de las mejores marcas :-: Café express a 0'20 p^{tas}.

NOTA: Espléndido salón de tertulia y recreo

Castaños, 20

llevaban revólvers escondidos bajo la falda.

Jerusalén, (radio).—Ayer se produjeron en la población de Karkour las luchas entre árabes y judíos.

Un matrimonio judío, fué atacado por cinco árabes, que mataron a la mujer e hirieron gravísimamente al marido.

Con este motivo se suscitó una riña entre mahometanos e israelitas.

La fuerza pública intervino y los dispersó.

Situación política grave

Bruselas, (radio).—Algunos amigos del presidente del Consejo confirman que es grave la situación que crea la actitud de los elementos liberales, actitud que podría dar origen incluso a una crisis ministerial.

Viaje de Jordana

Los nuevos reclutas

Tetuán, (teléfono).—El Alto Comisario emprenderá el día 19 un viaje por la zona francesa.

Llegó la primera expedición de reclutas del nuevo reemplazo. Fueron recibidos por comisiones de la guarnición.

Incendio con desgracias

Valencia, (teléfono).—A última hora de la tarde de ayer se inflamó un depósito de gasolina situado en una de las dependencias de la antigua tintorería de Torja, situada en la calle de Bordadores, 5 y 7, invadiendo el fuego la de-

pendencia y destruyendo la techumbre que se vino abajo.

A consecuencia de la explosión resultó herido, con extensas quemaduras, un operario de la casa.

Acudieron los bomberos, quienes lograron extinguir el incendio a las seis de la tarde.

Futbol

Para las obras del Molinón

Gijón, (teléfono).—El Ayuntamiento acordó incluir en el presupuesto ordinario que está discutiendo, un crédito de 62.500 pesetas como anticipo reintegrable para el Real Sporting Club, o sea la mitad de la cantidad que se concedió anteriormente para atender al pago de las obras del campo del Molinón, que se mejoró con motivo del partido España-Italia el año pasado.

El Campeonato Balear

Palma de Mallorca, (teléfono).—Se celebró partido de futbol de campeonato entre el Balear y el Constantia.

Venció este último por tres a 0. Este resultado coloca definitivamente al Alfonso XIII como campeón de Baleares.

Betis, 8; Balompédica Linense, 0

Sevilla, (teléfono).—Con poca concurrencia jugaron en el campo del Betis éste y la Balompédica de La Línea.

Domino el Betis durante todo el partido y venció por ocho tantos contra ninguno.

Inhabilitación de Vallana

Madrid, (teléfono).—La Federación Centro había acordado amonestar al árbitro Pedro Vallana por su actuación del domingo pasado.

Examinada ésta, acordó finalmente castigar a Vallana, descalificándole para el arbitraje de ningún partido en la región Centro.

Incendio en un cine

Gerona, (teléfono).—En el cine Fontate, del pueblo de Calonge, estalló un incendio que destruyó parte de la techumbre, la máquina y las películas.

El público abandonó ordenadamente el local, evitando así desgracias personales.

Las pérdidas ascienden a 25.000 pesetas.

Concesión de un título

Tetuán, (teléfono).—La Junta municipal de Villa Sanjurjo ha concedido el título de protector benemérito de la villa, a don Juan March, por cesión de un pabellón de hierro donde antes se depositaba tabaco, para dedicarlo a escuela.

Lea usted EL LUCHADOR

AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas.
1/2 » 3'50 » 1/8 » 1'25 »
Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería Bailén, 8 y 10.—ALICANTE.
Surtido completo de los artículos para automóviles DuccoDupont.
Venta autorizada de los aceites Monopole

Hundimiento en una obra

Valencia, (teléfono).—Ayer tarde, durante las primeras horas, se hundió una obra en construcción en el vecino pueblo de Tabernes Blanques, cayendo entre los escombros a la calle varios obreros albañiles, resultando heridos.

Francisco Carceller Sanjuán, de 24 años, vecino de Foyos, de una luxación en la cadera derecha, con probable fractura del cuello del fémur, herida contusa en el labio inferior y epistaxis traumática.

Pronóstico grave. Blas Fera Manluña, de 35 años, habitante en Meliana, de una contusión con hematoma en la región maleolar externa de la pierna izquierda y diversas escoriaciones en distintas regiones. Pronóstico menos grave.

Ambos heridos fueron curados en la casa de Socorro del Museo, ingresando luego en el Hospital el Carceller.

Reclutas a Ceuta

En el vapor «Escolano» embarcarán mañana en nuestro puerto seiscientos reclutas pertenecientes a nuestra región que prestarán sus servicios militares en el sector de Ceuta.

En el puerto serán despedidos los reclutas por las autoridades militares de la plaza.

Accidente ferroviario

Salamanca, (teléfono).—Un tren procedente de Asturias entró en una vía donde se encontraban varios vagones, y aunque el maquinista se dió cuenta y frenó, no pudo evitar el choque.

Varios viajeros resultaron con erosiones.

Para reivindicaciones

Londres, (teléfono).—Según noticias recibidas aquí, el gobierno nacionalista chino tiene la impresión de poner la cantidad de 168.000 dólares a disposición de los comisionarios nombrados uno por la Gran Bretaña y otro por China, que tendrían la obligación de examinar las reivindicaciones actualmente en suspenso, relativas a las pérdidas experimentadas por los súbditos ingleses en marzo último.

Los pagos totales a efectuar por China no podrán exceder de la suma citada.

Han declarado el boicot

El Cabo, (radio).—Han sido enviados a Durban 600 policías, debido a la actitud en que se ha colocado la población indígena contra los establecimientos municipales dedicados a la venta de cerveza, a los que han declarado el boicot.

Una información no confirmada dice que también ha sido enviada una escuadrilla aérea.

Lea usted EL LUCHADOR

Muerte del celebre aviador Rews

Versalles, (radio).—Un avión biplano de gran raid que se dirigía a Villa Comblay, pilotado por el celebre aviador comandante Rews, cayó violentamente a tierra, debido a la espesa niebla.

El aviador pereció en el acto.

Por el salvamento de naufragos

Bilbao, (teléfono).—El Consejo Superior de Salvamento de Naufragos ha resuelto el expediente incoado por la Junta local de Lequeitio sobre el salvamento de los naufragos del pesquero «Mary» por los tripulantes del «Solavarieta».

Se concede la medalla de plata al patrón y a un marinero, y de bronce a los demás tripulantes del «Solavarieta», más 50 pesetas a cada uno de ellos.

Información de Barcelona

Barcelona, (teléfono).—Ayer tarde debió celebrarse en el Pueblo Español un festival organizado por la Semana Vallisoleana.

Se suspendió a causa del mal tiempo.

Probablemente se celebrará hoy por haberse aplazado la hcerrada anunciada en el Pueblo Español para el sábado.

Asimismo fué suspendida la conferencia que sobre «Valladolid viejo» debía pronunciarse ayer tarde en un concejal.

La infanta Eulalia

Barcelona, (teléfono).—Anoche regresó de Montserrat la infanta Eulalia y se dirigió a la Exposición, donde visitó varios pabellones.

El día 21 regresará a Paris, dando por terminada su estancia en Barcelona.

Atropello

Barcelona, (teléfono).—A las siete de la tarde fué trasladada a la casa de Socorro de la calle de Bárbara la niña de cuatro años Carmen Puente Vázquez, que había sido arrollada por un carro de industria.

Presentaba la fractura del cráneo, falleció a los pocos momentos de ingresar en el dispensario.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

La suspensión de «El Matí»

Barcelona, (teléfono).—Nuevamente ha visitado esta mañana al Gobernador civil una comisión de redactores de el periódico «El Matí» acompañados del señor Junoy. Este señor era portador de un telegrama del Ministro de la Gobernación en el que le dice que el único que puede dejar sin efecto la citada suspensión es el Gobernador de Barcelona.

Se ignora el resultado de esta entrevista.

Un banquete

Barcelona, (teléfono).—El Ayuntamiento de Barcelona ha obsequiado hoy con una comida en un restaurant de la Exposición, a la comisión que ha venido de Valladolid para asistir a la semana castellana.

Detención

Barcelona, (teléfono).—La policía ha detenido a un individuo del grupo de los tres que en la calle del Olmo mataron de una cuchillada al tabernero Antonio Merino.

Todo el mundo compra gallinas y palomos

Barcelona, (teléfono).—En el mercado del Borne esta mañana se situó numeroso público ante un carro repleto de gallinas y palomos cuyos propietarios los vendían a precios irrisorios. Todo el mundo se apresuró a adquirir los citados animales.

Elamó la atención de la policía tanto desprendimiento de los vendedores y después de algunas diligencias se comprobó que tanto las gallinas como los palomos y el carro eran producto de varios robos.

Viajeros

Barcelona, (teléfono).—En el expreso de Francia han llegado los príncipes Juan y María de Lyntey.

Altas y bajas de Asambleístas

Madrid, (teléfono).—En la «Gaceta» se publica hoy una Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros nombrando asambleístas a don Pedro González de Castejón, a don Manuel García y a don José Pardo Pardo.

Por otra Real orden se dispone el cese en el cargo de asambleísta de don Eloy Sáez Villa, don Alfredo Kao Riera y don José Ripoo.

A la máquina del tren correo de Madrid se le rompe un eje

Bilbao, (teléfono).—Comunican de Ziarra que esta mañana ocurrió un accidente ferroviario en las inmundaciones de aquella estación.

A la máquina del tren correo de Madrid se le rompieron uno de los ejes. No ocurrieron desgracias.

Un artículo de Estella en «A B C»

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella publica hoy en «A B C» un artículo acerca de la influencia de la Constitución Norteamericana en la política europea.

Estima que ningún Gobierno debe rehuir la fiscalización de sus actos.

Añade que la labor del Parlamento es la de colaborar con el Gobierno y no buscar pretextos para derribarlo.

El gobernador civil de Valencia impone una multa de 500 pesetas a la «Voz Valenciana»

Valencia, (teléfono).—Esta tarde nor han traído del Gobierno Civil el siguiente oficio: «Gobierno Civil de la Provincia de Valencia.—Secretaría.—Sección 5.ª.

En el número de su periódico correspondiente al día de ayer y bajo el título «Después del Consejo de Guerra» aparece una tachadura, de la que se deja entrever «En lo que afecta al señor San». Y como quiera que se han desatendido las órdenes de la censura, he acordado imponer a usted, una multa de quinientas pesetas que hará efectiva en el plazo de diez días, advirtiéndole que puede recurrir ante el señor Ministro de la Gobernación.

Dios guarde a usted muchos años.—H. Fernández Mallillos.—Señor Director de «La Voz Valenciana».

N. DE R.—Sinceramente lamentamos el percance del querido colega.

mora

VAPOR DE BAÑO

ferrreteria Alicante.

IDEAL CINEMA

Hoy se proyectará en este susto cinematográfico: «ICAROS»

por RAMÓN NOVARRO, ANITA PAGE

Función continua desde las 6 de la tarde

Deportivas

BALOMPIE

Apostillas a unos comentarios. Nada queriamos decir de aque- llo, aunque no fuese más que por lo de que «agua pasada, no mueve molino», pero unas manifesta- ciones que a nosotros han llegado sobre la parcialidad de los comen- tarios que publicamos en estas mismas columnas acerca de la resolución dada por la Nacio- nal, al pleito entre «murcianos» y «cartageneros», y la queja llegada a nuestro Director, sobre el mis- mo particular, nos obligan, a dar a la publicidad, estas líneas para expresar y ratificar que nuestro comentario fué imparcial y basado en la equanimidad y discreción que tratamos de poner siempre en nuestras notas deportivas.

No fuimos ni somos parciales. Tratamos siempre de servir a la verdad, y anteponeimos este dese- o y norma a toda clase de razones, y aún a veces, a trueque de perjuri- car a quien es consideramos nuestros más afines.

Conocíamos, el estado del te- rreno de juego del «Cartagena» por haberlo visto personalmente; habíamos leído el informe eleva- do a la Federación Nacional por el delegado que había visitado el campo del «Almajar»; habíamos oído de boca del propio señor de- legado que el campo no estaba en completas condiciones; estába- mos enterados del acuerdo sobre el uso de los campos; y, fervien- tes amantes de la autonomía, no queríamos ver como ésta padecía.

Por todo ello cuando conoci- mos el fallo de la Nacional dijimos que nos había sorprendido, que no nos lo explicáramos. Eramos los primeros en desear que el partido se jugase en el «Al- majar», para dar una satisfacción a los numerosos y nobles depor- tistas cartageneros, a quienes pro- fesamos sincero afecto y admira- ción; y, también, para compensar el enorme esfuerzo realizado a costa de grandes sacrificios para tratar de poner el campo del «Cartagena» en condiciones; pero por encima de todo estaba la do- lorosa realidad de no haberlo po- dido conseguir, el acuerdo que los clubs habían adoptado sobre el particular.

Que no estábamos equivocados en nuestros juicios, y que no fuimos parciales al expresarlo, que- dó demostrado por cuantos acu- dieron al campo del «Almajar», a presenciar el encuentro «Carta- gena-Real Murcia», y vieron que el «field» del magnifico campo cartagenero, no podía considerarse, como un verdadero «campo de hierba», y que por lo tanto no estaba en condiciones para cele- brar en él el partido de campeo- nato, teniendo en cuenta lo acordado en San Sebastián y lo que

Escuela Modelo

EDUCACIÓN EVANGÉLICA

Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcan- zado la mayor matrícula de los Escuelas de Alicante.

Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y competente. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

convinieron los clubs de nuestra región.

Claro está que todo hubiera po- dido evitarse si, como en la Re- gión Centro, los clubs se hubie- ran puesto de acuerdo (lo que nosotros habiéramos deseado y aplaudido sin reservas) para ju- gar sobre terrenos duros. No fué así y había que atenerse a lo es- timalado.

Ese es al menos nuestro modes- to parecer.

Campos Enriquez

Noticario

El Campeonato Provincial de Segunda Categoría

Cuando todos esperábamos la llegada del domingo, para conti- nuar presenciando el desarrollo de esta competición, cada día más interesante, nos enteramos de que la jornada del domingo ha quedado suspendida por acuerdo del Comité de la Federación Re- gional.

La resolución del mencionado organismo, ha sido fundada en que debiendo celebrarse el próxi- mo domingo el partido «Elche- Murcia», en «Altabix», debía pro- cederse a la suspensión del «Gim- nástico-Alicante», y estimando que la espectación producida por el encuentro entre «blanquiver- des» y «rojos» podía perjudicar económicamente a los clubs que tuvieran partido en Alicante, ha procedido con justicia a la sus- pensión del partido «Hércules- Deportivo Alcoyano», que había de celebrarse el próximo domi- ngo día 17 del actual.

Así lo ha comunicado la Fede- ración Regional al Hércules y así- nos lo ha manifestado este club, cuando le solicitamos noticias so- bre la jornada del domingo pró- ximo.

El Comité Regional Murcia ha dimitido Como consecuencia de los últi- mos acontecimientos en nuestra región, el Comité Directivo Mur- ciano, ha presentado su dimisión, habiéndose citado ya la oportuna Asamblea extraordinaria para que se proceda a elegir a los sustitu- tos de los señores dimisionarios.

Acertada la intervención de

Comité dimitido, creemos que se procederá a su reelección, ya que a ello se han hecho acreedores por su labor desinteresada para el fomento del balompié regional.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Mar- ques de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Je- rónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Ali- cante, Ayamonte, Cadix, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Intereses que abona en pesetas Cuentas corrientes vista 2% Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 3% Cajas de Ahorro desde el si- guiente día de efectuadas

las imposiciones hasta en el que se retiren Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los interese s trimestralmente al plazo fijo de un año 4.50% Idem, id., id. dos años 5% EN CUENTAS DE MONEDA EXTRAN- GERA TIPOS CONVENCIONALES

Hallazgo

En la vía pública, ha sido en- contrado un estuche que ha que- dado depositado en la Comisaría de Vigilancia y será entregado al que acredite ser su dueño.

Línea de automóviles

ELCHE-ALICANTE

Salidas

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows show departure times for morning, afternoon, and evening.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

Dr. Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Libros

Diego San José, «Vida y milagros de Fernando VII.

Diego San José ha hecho céle- bre en el vasto panorama de las letras españolas una especializa- ción muy personal, la de evoca- las etapas históricas del viejo Madrid bajo Austrias y Borbones, especialmente las que plasmaron con el genio de sus castísimos pinceles los inmortales Velázquez y Goya.

En la larga serie de sus libros se destacan ya con perfiles insu- perables las obras consagradas a biografías reales. Esta serie co- menzó con Felipe III, «el abogad del diablo» continuó con Felipe IV «el rey galán» y culmina ahora con este tomo consagrado a Fernando VII.

De aquel rey se dijo con razón «difícilmente se encontrará en la Historia carácter más abyecto y despreciable que el de aquel fun- nesto monarca». Todo ese fondo de estulticia que caracterizó a aquella desdichada figura, revive de manera prodigiosa en las pá- ginas del volumen que reseña- mos.

Toda la vida de Fernando «el majos» y toda la España de su época. Perfecto resumen bella- mente narrado con un estilo desenfadado y ágil de la mejor pro- sapia clásica. Con aire y palabras del Siglo de Oro. Manera que solo Diego San José sabe hacer hoy.

MAHOU La mejor cerveza HIJO DE C. MAHOU MADRID Depoitarario y agente provincial en ALICANTE ASID PLAZA ISABEL II, 10

Sociedad Anonima Española de Lubrificantes ACEITES PARA LA INDUSTRIA MARINA Y AVIACION «SPIDOLINE», aceite especial para automóviles Delegado para la provincia: Agustín Millet Calle Maisonnave núm. 41.—ALICANTE

Fumadores, pensad al acostaros: TOS TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Com- munitades, Colegios, Hospitales etc. Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo JOAQUIN COSTA 28 Y 30

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Leaitad, 12, Madrid De venta en perfumrías y droguerías

LOZA y CRISTAL MAYLIN ARTICULOS para REGALOS MAYOR, 5.—ALICANTE

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY ENTRADOS

Neptunus, holandés, de Meli- lla y Málaga con descarga de Amsterdam. Cabo Oropesa, español, de Bar- celona y Valencia con carga ge- neral.

Algerino, italiano, de Valencia con descarga de Fiume y Malta. DESPACHADOS

Le Tre Marie, italiano, para Orán, Casablanca, Kenitra, y Ra- bat con vino y carga general.

Neptunus, holandés, para Va- lencia con carga en tránsito.

Cabo Oropesa, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general.

Algerino, italiano, para Carta- gena, Orán, Argel, Malta, Trieste y Fiume con vino y carga ge- neral.

Contable

y profesor Mercantil, conociendo idiomas, con larga práctica co- mercial y buenas referencias, ofrece sus servicios por horas o jornada entera.

Dirección: Apartado de Correos número 188. Alicante.

También podemos dar razón en la Redacción de este diario.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan inter- eres desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y es- tos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan peque- ñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una rea- lta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amorti- zación.

Es el Banco mas extendido en Es- paña.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Lea V. EL LUCHADOR Imprenta de EL LUCHADOR

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LAD DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes pe- ligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarro- llo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de acedia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su adminis- tración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos

Casa Granados

Aparatos de radio y accesorios

Gramófonos y discos

The Orchetrola.—Pic-Ups y amplificadores

Invitamos a visitar nuestra gran exposición. Enorme cantidad y variedad de discos. Constantes novedades

Sagasta, 61 * * * * * ALICANTE